

2022年2月25日
星期五
星级编辑/蔡富根
组版/李静
校对/刘洁

市场星报

出版单位 市场星报社
地址 合肥市黄山路599号
时代数码港24楼



新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115
总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582



市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com
Email: admin@scxb.com.cn



零售价 1元/份
全年定价 240元
法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师
承印单位 合肥安博印务有限公司
地址 合肥市新站区物流路以南
板桥河以东
电话 0551-64278186

星报传媒
全媒体矩阵



市场星报官方微信



《安徽画报》微信



掌中安徽APP



市场星报官方微博

对强行“啃老”坚决说“不”

■ 斯涵涵

2月23日,最高人民法院发布第二批人民法院大力弘扬社会主义核心价值观典型案例,其中,杨某顺诉杨某洪、吴某春居住权纠纷案入选,体现了父母有权拒绝成年子女“啃老”的价值导向。(2月24日《光明日报》)

综合案情来看,杨某顺的父母曾经将一套房屋出售他人,所得款项用于帮助杨某顺偿还巨额赌债,说明他的父母和大多数中国式父母一样“水往下流”,也是尽心竭力地帮助孩子,希望孩子知错就改,好好生活。但杨某顺不知悔改,反而变本加厉,在他心目中,于情——父母有房产有收入,肯定舍不得他这个亲生儿子吃苦,房子一定会留给他;于理——自出生以来自己一直与父母在一起居住生活,自认为自己对父母的房屋享有居住权,父母就应该给一套房屋让自己居住,于是他将父母告上法庭。

但法院的判决给了他一个明明白白的

说“法”:《中华人民共和国民法典》第二十六条规定:“父母对未成年子女负有抚养、教育和保护的义务。成年子女对父母负有赡养、扶助和保护的义务。”对于有劳动能力的成年子女,父母不再负担抚养义务。如果父母自愿向成年子女提供物质帮助,这是父母自愿处分自己财产的权利;如果父母不愿意或者没有能力向成年子女提供物质帮助,子女强行“啃老”,就侵害了父母的民事权利,父母有权拒绝。

换言之,以前其父母帮子还赌债,是自愿行为,无可厚非,现在他们不再允许杨某顺在二人的房屋内居住,也是他们的正当权利。杨某顺作为具有完全民事行为能力、劳动能力的成年人,不劳动、不工作,长期沉迷赌博,完全依赖父母生活,还和父母



啃老 王恒/漫画

发生矛盾,是典型的强行“啃老”行为。本案的裁判对于成年子女自己“躺平”却让父母负重前行的行为予以了坚决否定,体现了文明、法治的社会主义核心价值观,犹如给了啃老者一记响亮耳光,希望更多的啃老者能够从中吸取教训,不要用“父母给子女是天经地义”的观念绑架亲情,更不能陷入漠视老年人权益的误区。

热点冷评

“有偿实习”不过是“借机敛财”

■ 郭元鹏

眼下,又是一年一度的高校毕业生实习、就业的高峰期。然而,记者近日在采访中了解到,多个地方的知名公司存在“有偿实习”的歪风邪气,有些高校毕业生仅仅为了获取一个实习机会,就需向个人或者中介支付数万元。(2月24日《新华每日电讯》)

高校毕业之后,就面临着实习的事情。没有实习的经历,找相应的工作都困难,因为不少单位在招聘的时候,会把“实习经历”作为一项硬性的门槛标准。

正如专家说的那样:高校毕业生就业创业,关系国家前途命运、财富积累创造、千万家庭幸福,“有偿实习”不仅损害了实习和就业市场的公平正义,还影响了国家和单位选才用才大局。

然而,不知道从何时开始,实习不再是那么单纯的事情了。以往高校毕业生参与实习,要么自己联系一家单位,要么学校帮助联系单位,要么是家长通过熟人联系单位。而如今“毕业实习”变成了一门生意,甚至延伸出了一条“利益链”。“无偿实习”变成了“收费实习”,一些中介组织看到了其中巨大的利益,专门从事“实习中介”,从而收取费用。还会依据实习岗位的不同,实习岗位的性质,定制出不同的“实习收费价格表”,最高的实习岗位收费好几万元。当然,这样的实习岗位多数是大型企业、科技岗位或者不是不错的事业单位。

“有偿实习”的背后是“实习诉求”的走高,因为求职竞争日趋激烈,而没有好的“实

习经历”会影响到今后的就业,所以“花钱买好的实习岗位”成为一种现象。实习原本是多赢的事情。对于毕业生来说是一次历练的过程,对于企业来说也是有好处的,实习人员也可以创造价值。对于“有偿实习”需要引起关注。企事业单位需要履行自己的社会责任,为高校毕业生提供实习岗位是应该有的担当,需要帮助提升人才的本领,让更多人才快速适应社会从而快速就业。

“有偿实习”的利益链条中,很显然中介组织和实习岗位都获得了利益,这种利益的获得显然是不健康的。有关部门应该开展“有偿实习”“有偿就业”专项整治行动,打击就业市场各类不良风气和违法犯罪行为。

时事乱炖

共享单车“禁停神器”不妨全国推广

■ 苑广阔

近日,细心的市民发现,近延安西路仙霞路路口的共享单车停放点地面上安装了一个个醒目的圆形设备。这个设备叫“蓝牙道钉”,可发射可停或禁停信号,规范共享单车的停放。当单车接收到禁停信号后,其车锁无法锁闭;而当车辆接收到可停信号后,才可成功落锁。(2月24日《新民晚报》)

共享单车、共享电单车,已经成为国内很多城市的标配,也成为市民解决交通出行“最后一公里”的“刚需”。尤其是对于很多在外出差、旅游的人来说,有了共享单车、共享电单车,出行确实变得更加便利、高效、低廉,从而受到了普遍的欢迎。

但是另一方面,共享单车、共享电单车的乱停乱放问题,也招致了公众不小的诟病。因为到处停放的共享单车和共享电单车不但影响了市容市貌,而且很容易阻碍交通出行,引发安全隐患。

所以,我们首先要呼吁公众规范

使用共享单车、共享电单车,尤其是在使用结束以后,要按照要求停放,将其停放在允许停放,也应该停放的地方。为此,在倡议、引导的同时,我们还必须寻求其他解决问题的办法。在上海一些地方出现的“禁停神器”,就很值得尝试。所谓的“禁停神器”,可以发射可停或者是禁停信号,和原来已经安装的视频识别和蓝牙嗅探功能配合使用,就可以实现规范共享单车停放的作用。

作为一项十分成熟,同时使用成本也很低廉的技术,“禁停神器”的出现,对于解决长期困扰国内很多城市的共享单车、共享电单车乱停乱放问题,将起到立竿见影的效果。所以,我们也期待着更多城市能够引入“禁停神器”,引入这种管理模式,从而让共享单车和共享电单车在继续服务公众出行“最后一公里”的同时,也消除胡乱停放的弊端。

非常道

换个角度看问题 你会发现路的旁边还有路

人这一生,就是不断优化自己的过程。换个角度看问题,可以看到不一样的风景;换个位置看问题,会拥有更广阔的视角,做出更理智的决断;换个心态看问题,一切远没有想象中那么糟糕。这样,你遇到的所有事都会变成一份让你成长的礼物。

@人民日报

微声音

人与人的交往 离不开分寸的拿捏

积极道谢,不把别人对自己的好当成理所当然;尊重隐私,别在公共场合追问他人的敏感私事;掌握分寸,说话有轻重,不在背后说人闲话;接受不同,不把自己的习惯强加到别人身上……人与人的交往,离不开分寸的拿捏。这是一种体谅,也是一种修养。

@人民日报